

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Bc. Alexej Chalupník
Téma práce:	Nelegální drogy v České republice: regulovat nebo zakázat?
Rozsah práce:	101 stran
Datum odevzdání práce:	16. října 2023

1. Aktuálnost (novost) tématu

Zvolené téma je bezesporu aktuálním, týkající se legalizace nelegálních drog v České republice i ve světle návrhu regulace konopí pro osobní potřebu. Z pohledu české literatury se jedná o ojedinělou práci.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zvolené téma považuji za poměrně náročné, především co se týče praktické části práce. Ke zpracování práce bylo využito dostatečné množství odborné literatury, právních předpisů a judikatury.

3. Formální a systematické členění práce

Text práce je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do 5 kapitol, které na sebe logicky navazují. První kapitoly představují současný právní stav týkající se nelegálních drog, definici společenských nákladů a přínosů regulace a prohibice drog a metodiku výpočtu jednotlivých druhů nákladů a přínosů regulace. Poté následuje hlavní část práce, a to vyčíslení společenských nákladů a přínosů regulace a prohibice vybraných drog s představením výsledků a diskusí. Práce je logicky dobře uspořádána a formálně splňuje akademické standardy a náležitosti pro diplomovou práci.

4. Vyjádření k práci

Předkládaná diplomová práce, která se zabývá možnou regulací trhu nelegálních drog z pohledu Práva a ekonomie je zpracována komplexně a postihuje předmětnou problematiku a nevykazuje zásadní obsahové nedostatky.

Je potřeba vyzdvihnout praktickou část práce, kterou je vyčíslení společenských přínosů a nákladů legalizace nejenom konopí, ke kterému již existují studie, ale i ostatním vybraným nelegálním drogám – extáze, LSD, metamfetamin, kokain a heroin.

Práce si nekladla za cíl vyčíslit všechny společenské náklady a přínosy a má své limity, které sám autor zmiňuje v úvodu své práce, ale určitě nám tato analýza přináší základní přehled o možných přínosech a překážkách legalizace/regulace trhů s nelegálními drogami.

Celkově hodnotím práci jako kvalitní, DP je aktuální, přehledná a srozumitelná.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Autor dosáhl vytyčených cílů práce, které si stanovil v jejím samotném úvodu.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	S autorem práce jsme měli několik schůzek nad samotným tématem a vyjasnili jsme si, co by mělo být obsahem práce, dále autor pracoval samostatně. Práce prošla kontrolou systémy Turnitin a Theses, kde bylo nalezeno 40 podobných dokumentů. Všechny použité zdroje jsou diplomantem citovány.
Logická stavba práce	Práce je strukturována přehledně a logicky.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Autor DP důsledně cituje použité zdroje. Autor využívá tuzemské a zahraniční zdroje (monografie, odborné články, internetové zdroje, prameny práva) a jejich rozsah odpovídá typu kvalifikační práce.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Kvalitu analýzy lze označit za odpovídající úrovni diplomové práce.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Text je řádně členěn, nadpisy a podpisy jsou logicky strukturovaně číslovány. Autor doplnil text vhodnými grafy a tabulkami, které přispívají k přehlednosti a srozumitelnosti.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková i stylistická úroveň práce je na velmi dobré úrovni.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

- a) Z vašich závěru vychází, že trh s kokainem je vhodný k regulaci. Existují některé země, které k nějaké formě regulace kokainu přistoupily?
- b) Ve shrnutích v kapitole 4 (např. s. 69) často zmiňujete, že by šlo uvažovat o dekriminlizaci držby, jak to je vlastně v České republice s dekriminlizací nelegálních drog?

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí pro obhajobu diplomové práce.
Navržený klasifikační stupeň	výborně

V Praze dne 20. října 2023

Ing. Jakub Čihák, Ph.D.
vedoucí diplomové práce